

省委省政府举行春节团拜会

吴晓军致辞 罗东川主持

唯有实干，才能创造美好生活

——在省委省政府春节团拜会上的致辞

(2025年1月26日)

吴晓军

昨天一场瑞雪，把高原大地装点得格外好看，预示着一个新的好年景。今天，我们带着春的讯息，相聚在一起，辞旧岁、迎新春、话愿景，具有别样的意义。在这里，我代表中共青海省委、省人大常委会、省人民政府、省政协，向全省各族人民和所有关心支持青海发展的朋友们，致以新春最美好的祝福！给大家拜年了！

过去的一年，是极不平凡的一年，有太多的故事值得珍藏，有太多的奋斗值得铭记。

我们怎能忘记，这样一幅幅画面，总让我们充满感动。这一年，习近平总书记再次踏上高原，亲自为青海擘画现代化建设美好蓝图。果洛西宁市民族中学孩子们眼中泛起的泪花胜过千言万语，宏觉寺里各族群众捧起吉祥五彩图料轻轻抹向额头；从三江源到河湟两岸，从草原牧乡到农区人家，这种最朴素最深厚的感情，流淌进每一个高原儿女的血脉里，深深抒发着对总书记发自内心的崇敬爱戴。这些真挚而深厚的情感，正转化为建设现代化新青海的磅礴伟力。

我们怎能忘记，这一幕幕场景，总让我们豪情满怀。这一年，沿着习近平总书记指引的方向，我们奋勇前行。新能源装机和发电量占比在全国率先实现“双主体”，绿色算力协同发展为全国打造“青海样本”，多晶硅出口稳居全国第一，我省第一颗遥感卫星“三江源一号”遨游太空，全国最大口径天文望远镜落地赛什腾山，西宁机场三期主楼拔地而起，时隔66年青海再次获批两所本科大学……这一桩桩、一件件骄人业绩的背后，我们清晰听到，青海各族干部群众牢记嘱托、感恩奋进的铿锵步伐；我们分明看到，青海各族干部群众建功高原、担当实干的奋斗身姿。

我们怎能忘记，这样一个个瞬间，总让我们心潮澎湃。这一年，我们始终坚持以人民为中心，把老百姓过上幸福生活作为头等大事。在抗震救灾集中安置点，我记住了即使住板房也要带着总书记深体的79岁老党员喇正良，那一刻，让我深深体会到老人们对总书记的无比热爱；在三江源核心区保护区，我记住了只会说藏语的扎西，他骄傲地向我展示胳膊上戴的生态管护员“红袖章”，那一刻，他的举动胜过了所有语言表达；还有去年八九月间，在那场有气象记录以来最

强降雨来临时，我记住了一群与狂风暴雨抗争的英雄群体，他们不顾个人安危，在风雨中挨家挨户“叫应”“叫醒”，正是这支可爱可敬的基层干部队伍付出和奉献，让2700多名群众免受生命威胁。这些人的努力，让老百姓脸上写满了笑容；这些人的故事，是我们这个时代最美的旋律。

这一幅幅画面、一幕幕场景、一个个瞬间，映照的是党的阳光雨露，记录的是前行的足迹，折射的是奋斗的价值，彰显的是全面从严治党的成效。此时此刻，我们要为全省党员干部喝彩，为各族群众点赞，为我们是青海人而感到无比自豪！

岁月沉淀给我们的是宝贵的财富，历史从来不会辜负实干者。青海的事业是干出来的，实干成就梦想，奋斗创造辉煌。

源头一滴水，世界一条江。我们用最严的标准，守护最美的生态，国家公园创建迈上新台阶，“中华水塔”更加坚固丰沛。蓝天碧水间，半河清水半河鱼，水鸟在湖面盘旋，雪豹在山林穿梭，藏羚羊在草原上自由奔跑，玉珠峰、岗什卡之巅峰雪山云海、天地辽阔，“天鹅家园”仙女湾恬静优雅，“羚羊小镇”哈尔盖灵动活泼，黑马河、拉脊山的日出令人流连忘返。我到玉树调研，看到当地群众自发成立了一支大自然摄影队，用手机、相机记录着三江源的千姿百态，在守护生态的同时，生活也变得丰富多彩。在国务院新闻办举行的青海专场新闻发布会上，我讲述了他们“拍摄的是动物，展示的是生态，体现的是生产生活方式变化”的故事。青海的高颜值自带流量，这支摄影队让全国乃至全世界更多的人，看到了青海打造生态文明高地的特殊意义。今天的青海，保护生态的理念越来越深入人心，行动越来越坚定自觉，生态环境变得越来越美，更为可贵的是人的变化，这是我们事业不断取得进步的根本所在。

“高冷”青海迎来发展“高光”时刻。察尔汗的戈壁瀚海，青海钾肥牢牢守护着全国人民的粮袋子。沙戈荒的“光伏蓝海”，书写着生态保护与经济发展的双赢篇章。联通·阿里云万卡中心点亮运营，企业负责人告诉我，这个项目从决策到建成只用了5个月时间，政企联动、落地速度、推动力度堪称全国典范。“志合者，不以山海为远”，巴塞罗那文旅推

介，让国际生态旅游目的地的“国际范”愈加彰显。高原三文鱼“游”向世界餐桌，越来越多的特色农畜产品漂洋过海，青海正在以更加自信的胸怀、开放的姿态服务全国、拥抱世界。

“石榴籽”开出“团结花”，“舌尖上的拉面”“指尖上的青绣”让交往交流交融更加可感可及。在祖国生日这天，全省寺庙升起了国旗，唱起了国歌，不同的宗教信仰，相同的拳拳情愫，绽放出热爱伟大祖国的绚丽之花。从“组团式”援青到东西部协作，再到全方位交流合作，国家部委央企、兄弟省市与我们并肩前行。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接这场攻坚战，我们继翻身仗后不松劲不止步，今年又打了一场漂亮仗。中华民族一家亲，你中有我、我中有你，“茶和盐巴”永不分离。冬日的暖阳下，金田草滩新村群众载歌载舞喜迁新居，家家户户贴在大门上的对联，“共产党好”四个字格外醒目。今年元旦我和东川省长去看望他们，村民围拢着我们，你一言我一语，一个共同的心声是，感恩总书记感恩党中央，要用自己的双手把手日子过得红红火火。

回望过去，每一步前行，都凝聚着智慧和汗水；每一次坚持，都体现着使命和担当；每一处改变，都彰显着决心和勇气。

展望未来，青海在全国大局中的战略地位从未像今天这样重要，发展路径从未像今天这样清晰，发展前景从未像今天这样广阔！瑞雪兆丰年。每一片雪花，都是春天的使者，带着希望与生机，飘落大地的怀抱！现代化新青海更多、更精彩的篇章，我们一起书写！

新的一年，青海奋进的画卷正在徐徐展开，前不久举行的省委全会和省两会，发出“牢记嘱托、感恩奋进，坚定信心、实干争先”的号召，这是我们的责任，这是我们的使命。征程万里风正劲，重任千钧再出发！让我们行动起来，积极投身“懂青海、爱青海、兴青海”火热实践。

向着2025出发，我们满怀信心。大道至简，实干为要。唯有实干，才能不负重托；唯有实干，才能紧跟时代；唯有实干，才能成就未来，交出一份让党和人民满意的答卷！

祝全省人民幸福安康、喜乐安宁！
祝伟大祖国国泰民安、繁荣昌盛！

崇高使命召唤实干争先，壮阔前景激励接续奋斗 市政协十五届六次会议闭幕

本报(记者 王琼)1月26日上午，中国人民政治协商会议第十五届西宁市委员会第六次会议圆满完成各项议程，在青海会议中心胜利闭幕。会议应出席委员296名，实到247人，符合规定人数。

省委常委、市委书记王卫东，市委副书记、市长石建平，市委副书记、统战部部长、政法委书记李家成，市人大常委会主任黄城莅临会议并在主席台前排就座。

市政协主席洛珠南杰，副主席满开清、杜萍、李晓、全武、尉宝山、刘海云、金峰，秘书长卢东江在主席台前排就座。

市委各常委及市人大常委会、市政府领导，市检察院检察长，西宁经济技术开发区负责同志在主席台就座。

洛珠南杰主持大会并讲话。大会依次通过了政协第十五届西宁市委员会第六次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十五届西宁市委员会第六次会议关于十五届四次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十五届西宁市委员会提案审查委员会关于十五届六次会议提案审查情况的报告、政协第十五届西宁市委

员会第六次会议政治决议。

洛珠南杰说，政协第十五届西宁市委员会第六次会议，经过与会委员和同志们的共同努力，圆满完成各项议程。会议期间，省委常委、市委书记王卫东，市委副书记、市长石建平等领导亲临大会，祝贺大会胜利召开，围绕经济建设这一中心任务、高质量发展这一首要任务，参加界别联组讨论，与委员们一道共享发展成果、共商发展大计、共谋发展良策，极大地振奋了精神，增强了信心。

洛珠南杰强调，始终牢记政协组织的政治属性、政协委员的政治身份、政协履职的政治责任，时刻做到以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，团结引领各党派团体、各族各界人士把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在“走在前、作表率”的过硬本领和优良作风上；始终秉持“市委提什么，政协议什么；政府干什么，政协帮什么；群众盼什么，政协说什么”的工作思路，围绕经济发展建言，着眼深化改革献良策，紧扣民族团结谋实招，聚焦民生保障出点子，最大限度地各方面

的智慧发挥出来，努力聚政协之能助西宁之为，以一域之光为全局添彩；始终树牢“人民政协为人民”理念，将工作重心下移、委员力量下沉、履职触角下延，深化委员履职“服务为民”活动，多为群众发声，多替群众办事，多帮群众解忧，使委员履职更有温度，为民答卷更有厚度，让群众感到政协很近、委员很亲，努力把委员履职实践写到群众心坎里；始终坚持精读好书、广读群书、常读良书，在书香中读出思想认同，读出制度自信，读出理论素养，读出家国情怀，读出使命担当，努力把学习成效转化为做好政协工作的能力本领，转化为改进政协工作的强大动力，为奋力推动中国式现代化西宁实践描绘更美蓝图。

会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共西宁市委的坚强领导下，凝心聚力、齐心协力、同心协力，为奋力推进中国式现代化青海实践中走在前作表率作出新的更大贡献。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

春节假期 这些场馆免费开放

本报(记者 王琼)1月26日，记者从市体育局获悉，为迎接春节假期的到来，进一步做好公共体育场馆免费或低收费开放工作，丰富广大健身群众的假期生活，助力全民健身事业的发展，更好地满足广大市民健身需求，营造健康、欢乐、文明的节日氛围，西宁市多个公共体育场馆在春节期间免费向市民开放，公共体育场馆春节假期免费开放场馆包括：西宁市体育场、中心篮球广场1号和3号场地、西宁市乒乓球馆、西宁市门球场；大通体育场、湟中区全民健身中心、湟中区综合馆；城北区全民健身中心，免费项目包括田径、足球、篮球、乒乓球、市民日常健身项目等。从1月28日至2月4日，每天从6:00到22:00各大场馆都会按具体时间安排免费向市民开放。

此外，西宁市体育场馆管理服务中心可承接各类趣味运动会、职工运动会、田径比赛、足球、篮球、乒乓球、门球比赛等各类赛事活动。